



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс



Пейзажи «Страны Сибири»

Издается с 7 января 1922 г.

123 (26491) Вторник, 1 ноября 2016

## НОВОСТИ

### НАГРАЖДЕНИЯ

#### Вся жизнь в угольной отрасли

Губернатор Аман Тулеев наградил орденом Почета Кузбасса директора Бачатского разреза Николая Приезжева.

Он удостоен награды за многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в развитие угольной отрасли, социально-экономическое развитие и благоустройство Кемеровской области, высочайшую самоотдачу и активную гражданскую позицию. 43 года своей деятельности Николай Приезжев посвятил угольной отрасли, начав трудовой путь горным мастером. Под его руководством коллектив Бачатского разреза (входит в состав компании «Кузбассразрезуголь») добился значительных успехов. Так, коллективу были вручены в разные годы сертификат «Лидер российской экономики», международный приз «Золотой Меркурий». За лучшее качество угля в 2001 году в Париже Приезжеву как директору разреза вручен приз «Миллениум 2001» — это была первая международная премия среди угольщиков России. Николай Приезжев — депутат Совета народных депутатов Кемеровской области.

### Лучшие в профессии

Губернатор Аман Тулеев наградил в честь профессионального праздника гендиректора ПАТП №1 Новокузнецка Германа Яременко орденом Почета Кузбасса. Директор Юргинского пассажирского автотранспортного предприятия Александр Захаров награжден почетным знаком «Золотой знак «Кузбасс».

Наград транспортеры удостоены за многолетний плодотворный труд, личный вклад в развитие и совершенствование автомобильного пассажирского транспорта Кузбасса и активную гражданскую позицию. Так, Герман Яременко посвятил пассажирскому транспорту региона более 20 лет, прошел путь от слесаря до гендиректора ПАТП. Благодаря его профессиональному руководству успешно решаются вопросы транспортного обслуживания населения, укрепляется материально-техническая база. Александр Захаров начал трудовую деятельность в 2000 году дежурным оператором. В 2013-м возглавил Юргинское ПАТП. Зарекомендовал себя энергичным, инициативным руководителем. Большое внимание уделяет безопасности работы водителей, улучшению условий и охране труда.

### ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

#### Ешь, пей кузбасское!

Губернаторская ярмарка ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности пройдет 3 ноября в Кемерове.

На главной площади Кузбасса свою продукцию представят 144 предприятия из Кемерова, Анжеро-Судженска, Беловского, Кемеровского, Крапивинского, Ленинск-Кузнецкого, Промышленновского, Юргинского, Яшкского и Тисульского районов. Цены на ярмарке будут ниже среднерыночных на 10-15%.

### ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

### ТЕЛЕГРАММА

#### Памяти Зельдина

Аман Тулеев выразил соболезнования от всех кузбассовцев родным, близким и коллегам выдающегося актера, народного артиста СССР Владимира Зельдина.

В телеграмме на имя супруги легендарного актера Иветты Зельдиной Аман Тулеев отметил, что ушел из жизни человек поистине уникального масштаба, личность огромного дарования. Это невосполнимая потеря для отечественной культуры, для всех близких, друзей, коллег и почитателей его блистательного таланта.

Владимир Зельдин по праву считался одним из старейших творческих деятелей современности. Его жизненный путь был долог и яростен. Он всегда сохранял верность искусству, высокому призванию настоящего творца, мастера перевоплощения.

«Светлая память о Владимире Михайловиче Зельдине навсегда останется в сердцах всех, кто знал его, ценил и уважал», - говорится в телеграмме.

Пресс-служба АКО.

### ПОДРОБНОСТИ

## Эра интеллектуальных вокзалов

В Белове открыли второй в Кузбассе, после Новокузнецка, так называемый «умный» железнодорожный вокзал. В церемонии принял участие губернатор Аман Тулеев



Интеллектуальный вокзал посылает новый архитектурный импульс всему городу Белово. Фото Федора Баранова.

### Лицо города

Глава региона напомнил, что летом 2013 года в Беловском районе произошло землетрясение магнитудой три балла. Тогда пострадали 5100 частных построек, 300 многоквартирных домов и 45 важных объектов. Вокзал получил повреждения, несовместимые с дальнейшей его эксплуатацией. Поэтому было принято решение построить

новое здание с учётом сейсмичности. Возведено оно в короткие сроки. Планировалось сдать здание в конце года, а открыли вокзал на два месяца раньше. «И он получился особенный, какой-то солнечный», - оценил Аман Гумирович.

Главный специалист по архитектуре института «Сибирьдорпроект» Андрей Хлыстов посвятил в суть проекта. «Он абсолютно индивидуальный по заданию. Это

применённый, не типовой проект, - рассказывает Андрей Александрович. - Таких вокзалов, как в Новокузнецке и Белове, в других городах не увидишь. Поэтому мы работаем в разных стилях, и от заказчика не поступают требований, чтобы выпускать типовые проекты. Наоборот, приветствуется индивидуальность и разнообразие, чтобы лицо у железной дороги в разных городах было свое».

В этой разработке вокзальная зона гармонично вписывается в ландшафт города. Архитектор отметил, что проектировщики подчеркнули уже существующую ось проспекта. Вокзал замыкает её, и разработчики выделили и подчеркнули данную ось, увязав её с местной застройкой. Поскольку рядом расположены, в основном, жилые дома, доминирующими в этом месте являются именно вокзал и при-

вокзальная площадь. Здание выглядит наиболее ярко, и от него идёт архитектурный импульс развития всему городу.

В сжатые сроки по индивидуальному проекту привлекла работать и генеральный директор компании-генподрядчика «МегаполисСтрой» Ольга Каньшина.

«Вокзалы - они всегда сложные, - признается Ольга Михайловна, отвечая на вопрос о сложности объекта. - Во-

первых, сейсмика, во-вторых, сам ход возведения. В ходе работ было много каких-то согласований, дополнительных переделок - всё рождалось в процессе. И, честно говоря, вокзал получился более богатым, чем мы думали, потому что отделка предполагалась более дешёвая. Но он получился показательным. Здесь всё красиво».

После возведения здания, насыщенного инженерными и электронными сетями, специалисты компании-генподрядчика шутят, что готовы сейчас построить объект любой сложности. Изюминка же беловского вокзала, по мнению гендиректора Ольги Каньшиной, заключается в том, что он является более интеллектуальным, чем новокузнецкий.

Завязывали сети в единый технологический узел специалисты различных подрядных организаций. Многие из них за качественную работу на церемонии открытия вокзала получили областные и ведомственные награды и премии. К примеру, монтажник инженерных систем ООО «ТМК» Иван Макаров на объекте проработал полгода. Он не скрывает, что задание было достаточно трудным. Правда, с таким сложным оборудованием уже приходилось работать, поэтому особых проблем не возникало.

«Всё знакомо. Только поджимали сроки, но старались успеть», - рассказал специалист.

А Виталий Язев, начальник участка компании «МегаполисСтрой», сообщил, что «это не первый его вокзал, но интересный».

«Во-первых, это уникальность самого здания, его конструктив, - объясняет Виталий Александрович. - Достаточно сложная инженерная система, потому что объект специфический, общественный. Нормы требований к таким объектам повышенные. Доволен, что мы сдали его раньше срока с хорошим качеством».

### ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

### ФАКТ

4,2 тыс. дворов и 1,3 тыс. кровель многоквартирных домов очищены от снега за выходные. Как сообщает областная Госочистка, лучше других с уборкой обслуживаемых территорий справились управляющие компании в Кемерове ООО «Молодёжный» (директор Галина Байдулина), ООО «УК «Ленинградский» (Константин Эгурный), в Новокузнецке ООО «УК «Проспект» (Антон Зенин). Несвоевременно убирают снег во дворах и сбивают сосульки с крыш кемеровские управляющие компании «РЭУ-9» (директор Татьяна Епанешникова) и ООО УК «Радуга» (Виктор Клименко), а также ООО УК «Любимый город» из Новокузнецка (Павел Генералов).

### ФОТОФАКТ



«ПОДСНЕЖНИКИ» ЭВАКУИРУЮТ. В Кемерове развернулась активная борьба с автомобилями, припаркованными в неподобающих местах и мешающими уборке снега с дорог. Вчера во время рейда с дорог были вывезены авто, припаркованные на улице Дружбы. «Мы вынуждены пойти на жесткие меры. Ведь речь не только о чистоте улиц, но и о безопасности», - подчеркнул глава города Илья Середюк. По прогнозам метеорологов, на этой неделе погода в регионе будет неустойчивой. Ожидается снег, мокрый снег, местами сильный, метели, гололедица явления. Так что эвакуация мешающих снегоуборке авто продолжится. Фото Сергея Гавриленко.

### АКТУАЛЬНО

## Безопасность во имя жизни

Вчера в Кемерове губернатор Аман Тулеев и глава МЧС России Владимир Пучков провели совместное рабочее совещание по развитию горноспасательной службы.

Министр МЧС посетил Кузбасс во время рабочей поездки, на пути из Владивостока в Ростов-на-Дону. Совещание прошло на территории Кемеровского международного аэропорта им. Алексея Леонова.

Губернатор поблагодарил Владимира Пучкова за внимание к Кузбассу, он особо отметил вклад МЧС России в устре-

нение последствий землетрясения с эпицентром в Беловском районе, которое произошло в июне 2013 года. «Одних частных домов пострадали 5100. Благодаря вашей помощи, помощи правительства удалось быстро получить жилищные сертификаты, построить дома. Счетная палата недавно провела проверку: нару-

шений не обнаружено», - подчеркнул Аман Тулеев.

Вопросы, связанные с дальнейшим развитием горноспасательной службы, всегда были жизненно важны для Кузбасса и других угледобывающих регионов страны - ведь именно от профессионализма горноспасателей напрямую зависит жизни шахтеров, которые могут оказаться в зоне чрезвычайных ситуаций и происшествий.

В 2015 году в Кузбассе был создан Национальный аэро-

мобильный спасательный учебно-тренировочный центр подготовки горноспасателей и шахтеров, главная цель которого - обучение работе под землей шахтеров и спасателей.

Аман Тулеев отметил значимость этого центра, открытого совместно с МЧС в Новокузнецке, - первого в России. Он подчеркнул, что именно обучение является одним из важнейших направлений в вопросе безопасности горняков.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.







